

23 декабря — родился К. П. Брюллов (1799—1852), живописец.

Однажды в Императорской Академии художеств были экзамены. Карл Великий (Брюллов) почти год уже болел. Измученный и мрачный сидел он в вольтеровских креслах и смотрел на картины, расставленные перед ним. Наконец лицо его осветилось радостью, и он попросил привести к нему сейчас же автора понравившейся ему картины «Сватовство майора». За Федотовым послали.

— Что вас давно не видно?— был первый вопрос Брюллова.

— Не смел беспокоить вас в болезни...

— Напротив,— продолжал мэтр,— ваши картины доставили мне большое удовольствие, а стало быть, и облегчение. И поздравляю вас, я от вас всегда многого ждал, но вы меня обогнали...»

Карл Брюллов был не только велик как художник, но и как человек имел великую душу. Он, сходя в могилу, знал, что значит его благословение для еще никому не известного Федотова.

Кушнерова. — 1933. — 25 стр. — С. 12.